
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   159
L'anno duemilaventuno addì 09 - nove - del mese settembre alle ore 
10:00  nella  sede  municipale,  ritualmente  convocata,  si  è  riunita  la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 09/09/2021

 

NOMINA DEI  COMPONENTI  LA COMMISSIONE PARITETICA,  IN 
APPLICAZIONE AL PROTOCOLLO DI  INTESA TRA COMUNE DI 
REGGIO  EMILIA,  M.I.U.R.  -  UFFICIO  SCOLASTICO  REGIONALE 
PER  L'EMILIA  ROMAGNA  -  AMBITO  TERRITORIALE  PER  LA 
PROVINCIA  DI  REGGIO  EMILIA  -  UFFICIO  XI  E  F.I.S.M. 
(FEDERAZIONE  ITALIANA  SCUOLE  MATERNE),  FONDAZIONE 
ENTE  VENERI,  SCUOLA  STEINER  –  WALDORF  E  SCUOLA 
TOTEM  DI  REGGIO  EMILIA  PER  UN  SISTEMA  EDUCATIVO  DI 
QUALITA':  ANNI  2021-2024 APPROVATO CON DELIBERAZIONE 
CONSILIARE N. 144 DEL 28/6/2021.

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco NO 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 159 IN DATA 09/09/2021

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che:

• con deliberazione del Consiglio Comunale n. 144 del 28/6/2021 è stato approvato il 
“PROTOCOLLO  DI  INTESA  TRA  COMUNE  DI  REGGIO  EMILIA,  M.I.U.R.  - 
UFFICIO  SCOLASTICO  REGIONALE  PER  L'EMILIA  ROMAGNA  -  AMBITO 
TERRITORIALE PER LA PROVINCIA DI REGGIO EMILIA - UFFICIO XI E F.I.S.M. 
(FEDERAZIONE ITALIANA SCUOLE MATERNE), FONDAZIONE ENTE VENERI, 
SCUOLA STEINER – WALDORF E SCUOLA TOTEM  DI REGGIO EMILIA PER 
UN SISTEMA EDUCATIVO DI QUALITA': ANNI 2021-2024.” 

• nel suddetto Protocollo d’intesa, al paragrafo  4 “Gli Strumenti di governance del  
Protocollo”  è  prevista  la  costituzione  di  una  Commissione  paritetica  avente  le 
seguenti funzioni:

- “seguire e verificare l’applicazione del presente Protocollo;
-  garantire uno scambio reciproco di  informazioni,  pareri,  valutazioni  sulla 
realtà e sulla vita delle scuole dell’infanzia del  Comune di Reggio Emilia, 
favorendo  e  sollecitando  forme di  collaborazione  tra  le  diverse  istituzioni 
pubbliche e private, per una più completa fruizione delle opportunità offerte 
dal territorio;
- studiare e attuare modalità di informazione, nei riguardi delle famiglie sui 
contenuti del Protocollo e della Convenzione;
- esprimere parere sulla programmazione territoriale e quindi su istituzione,
- soppressione, trasferimento di sezioni;
- concordare sulla opportunità e sulle forme di rinnovo del Protocollo stesso”

• che la composizione della Commissione prevista nel suddetto Protocollo d’intesa, al 
paragrafo  4 “Gli Strumenti di governance del Protocollo” è la seguente:

 Assessore Delegato
 Tre Consiglieri Comunali
 Presidente dell’Istituzione Scuole e Nidi d’Infanzia e suo delegato;
 Presidente FISM e suo delegato;
 Due rappresentanti delle altre esperienze educative;
 Due rappresentanti dell’Ufficio Scolastico Provinciale.

Viste:

• la  comunicazione  pervenuta  via  mail  in  data  19/7/2021  alla  Segreteria 
dell’Istituzione Scuole e Nidi  d’infanzia da parte dell’Ente Veneri  con la quale si 
designa il proprio Presidente Sig. Matteo Campanini;

• la  comunicazione  pervenuta  via  mail  in  data  20/7/2021  alla  Segreteria 
dell’Istituzione Scuole e Nidi d’infanzia da parte della F.I.S.M. di Reggio Emilia con 
la quale si designa il proprio Presidente Dr.ssa Sandra Rompianesi e in qualità di 
delegata la Dr.ssa  Lara Garlassi;

• la comunicazione in data 25/7/2021 del Dirigente dell’Ufficio Scolastico Provinciale 
di  Reggio Emilia  con la  quale si  designano quali  membri  della Commissione la 
Dr.ssa Felicita Buscaino e il Dr. Niccolò Cescon;



• la  comunicazione  pervenuta  via  mail  in  data  28/7/2021  alla  Segreteria 
dell’Istituzione Scuole  e Nidi  d’infanzia da parte  della  Scuola Steiner-Waldorf  di 
Reggio  Emilia  con  la  quale  si  designa  la  Dr.ssa  Silvana  Minari  e  in  qualità  di 
sostituto il Dr. Davide Zanicheli;

• la comunicazione pervenuta via mail in data 23/8/2021 dal Direttore  dell’Istituzione 
Scuole e Nidi d’infanzia con la quale si comunica che il delegato del  Presidente 
dell’Istituzione Scuole e Nidi d’Infanzia è la Dr.ssa Maddalena Tedeschi;

• il verbale della Conferenza dei Capigruppo del Consiglio comunale in data 1/9/2021 
con la quale si individua quale Consigliere di minoranza l’Avv. Claudio Bassi;

Ritenuto,  pertanto,  di  nominare  la  Commissione  paritetica  in  oggetto   formata  dai 
componenti  dettagliati  nel  testo  sotto  riportato,  al  fine  di  dare  operatività  al  protocollo 
stesso ed alla conseguente applicazione:

Assessore Delegato Raffaella Curioni
Consigliere comunale Giacomo Benassi 
Consigliere comunale Riccardo Ghidoni
Consigliere comunale Claudio Bassi

Presidente dell’Istituzione Scuole e Nidi 
d’Infanzia

Cristian Fabbi

delegato Presidente dell’Istituzione Scuole 
e Nidi d’Infanzia;

Maddalena Tedeschi

Presidente FISM Sandra Rompianesi 
delegato FISM Lara Garlassi 
Presidente Ente Veneri Matteo Campanini
Rappresentante Scuola Steiner-Waldorf Silvana Minari (sostituto Davide Zanichelli)

Rappresentante  dell’Ufficio  Scolastico 
Provinciale

Felicita Buscaino

Rappresentante  dell’Ufficio  Scolastico 
Provinciale

Niccolò Cescon

Visto il D. Lgs. 267 del 18.8.2000, in particolare l’art. 48, co. 2 ; 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica del dirigente del Servizio Officina Educativa 
ai sensi dell’Art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000, allegato al presente atto quale parte 
integrante; 

Con voti unanimi palesemente espressi 

DELIBERA 

- di nominare quali componenti della Commissione Paritetica per il periodo di 
validità del Consiglio Comunale n. 144 del 28/6/2021 e pertanto per gli anni dal 
2021 al 2024, le seguenti persone:



Assessore Delegato Raffaella Curioni
Consigliere comunale Giacomo Benassi 
Consigliere comunale Riccardo Ghidoni
Consigliere comunale Claudio Bassi

Presidente dell’Istituzione Scuole e Nidi 
d’Infanzia

Cristian Fabbi

delegato Presidente dell’Istituzione Scuole 
e Nidi d’Infanzia;

Maddalena Tedeschi

Presidente FISM Sandra Rompianesi 
delegato FISM Lara Garlassi 
Presidente Ente Veneri Matteo Campanini
Rappresentante Scuola Steiner-Waldorf Silvana Minari (sostituto Davide Zanichelli)

Rappresentante  dell’Ufficio  Scolastico 
Provinciale

Felicita Buscaino

Rappresentante  dell’Ufficio  Scolastico 
Provinciale

Niccolò Cescon

Inoltre

 LA GIUNTA COMUNALE 

Ritenuto  che  ricorrano  particolari  motivi  d’urgenza  legati  al  necessario  regolare 
funzionamento della Commissione in oggetto, affinché si possa procedere all’applicazione 
del Protocollo d’intesa approvato; 

Visto l’art. 134 comma 4° del D. Lgs. 267/2000; 

Con voti unanimi, palesemente espressi 

DELIBERA 

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile. 



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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